

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой урологии Медицинской школы ЕМЦ Григорьев Николай Александрович на автореферат диссертационной работы Еникеева Дмитрия Викторовича на тему «Сравнительный анализ ведущих современных оперативных методик лечения гиперплазии простаты», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.23 – Урология.

Проблема доброкачественной гиперплазии предстательной железы актуальна во всем мире. За последние годы широкое внедрение новых технологий значительно изменило тактику лечения пациентов с ДГПЖ, и позволило свести к минимуму открытые оперативные вмешательства. Дальнейшее развитие технологий породило целый ряд техник и методов эндоскопической энуклеации. Каждому из этих методов присущ ряд особенностей, в связи с чем очевидна необходимость их дальнейшего изучения и усовершенствования. Именно этим аспекта посвящена данная диссертационная работа.

Практическая значимость полученных автором результатов заключается в завершении разработки тулиевого волоконного лазера для клинического применения. Кроме того, в ходе работы были установлены оптимальные режимы работы тулиевого волоконного лазера, разработана методика тулиевой волоконной лазерной энуклеации гиперплазии простаты. Автор провел комплексную оценку эффективности и послеоперационных осложнений различных методик хирургического лечения гиперплазии простаты. На основании проведенного анализа были сделаны выводы об эффективности и безопасности техник эндоскопической энуклеации простаты, а также о меньшем количестве осложнений, возникающих при проведении лазерной энуклеации, в сравнении с монополярной электроэнуклеацией.

В своей работе автор не только представил данные о сравнительной эффективности хирургических методик при разных объемах гиперплазии простаты, но также провел анализ операций у пациентов с рецидивом гиперплазии простаты, а также ее оценил радикальность эндоскопической энуклеации в сравнении с трансуретральной резекцией. В ходе работы впервые было проведено сравнительное исследование различных техник эндоскопической энуклеации оценены их особенности, осложнения. Также автором была выполнена оценка возможного негативного влияния различных хирургических пособий на эректильную функцию.

Материалы исследования представлены и обсуждены на многочисленных конференциях и конгрессах. По теме диссертации опубликовано 20 научных работ, из которых 16 в журналах, включенных в перечень изданий,

рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных результатов диссертационных исследований, и 4 работы опубликованы в зарубежных изданиях. Все они, как и автореферат, отражают содержание рукописи.

Таким образом, приведенные в автореферате сведения по диссертационной работе Еникеева Дмитрия Викторовича позволяют заключить, что она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017г. № 1024). Данный труд является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой. По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости и степени внедрения в клиническую практику диссертация на тему «Сравнительный анализ ведущих современных оперативных методик лечения гиперплазии простаты» является решением крупной проблемы в медицинской специальности 14.01.23 – Урология, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности - 14.01.23 – Урология.

доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой урологии
Медицинской школы ЕМЦ

Григорьев Николай Александрович

129090, г. Москва, ул. Щепкина, 35,
Урологическая клиника ЕМЦ
Тел. +7 (495) 933-67-53
E-mail: grigna69@mail.ru

Подпись Григорьева Николая Александровича заверяю:



*Заместитель
руководителя отдела кадров
Черевик Татьяна Александровна
Россия, 06.03.2019*